
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 108
van TINE VAN DER VLOET
datum: 22 november 2019

aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Vergunde zorgaanbieders gevat door correctiefase 2  -  Coaching

Op 19 november 2019 is door het Vlaams Agentschap voor Personen met een handicap 
(VAPH) een infonota verspreid onder de door de VAPH vergunde zorgaanbieders.

In deze nota wordt een vorm van coaching aangeboden aan vergunde zorgaanbieders die 
gevat zijn door correctiefase 2.

Het VAPH stelt middelen beschikbaar aan het Vlaams Welzijnsverbond en aan SOM, de 
federatie van sociale ondernemingen, waarmee zij in totaal een 20- tot 30-tal 
coachingtrajecten kunnen opstarten voor een periode van ongeveer een jaar.

Deze coachingtrajecten zijn bedoeld voor de vergunde zorgaanbieders voor wie 
correctiefase 2 een aanzienlijke daling van middelen met zich meebrengt en die extra 
begeleiding nodig hebben om structurele maatregelen te kunnen nemen zodat de werking 
en dienstverlening voortgezet kunnen worden. Om in te kunnen tekenen op deze coaching 
moet de vergunde zorgaanbieder minimaal een daling van 10 procent aan zorggebonden 
middelen hebben en hierdoor moet of de zorggarantie of werkzekerheid van personeel in 
gedrang komen.

Om daar op in te tekenen, dient de vergunde zorgaanbieder een gemotiveerde aanvraag 
in te dienen bij het VAPH. Deze aanvraag omvat onder andere een zelfevaluatie, plan van 
aanpak, omschrijving van de impact van correctiefase 2 op de continuïteit van de werking 
en dienstverlening, raming van budget en middelen die er zelf geïnvesteerd worden.

De kandidaturen dienen voor 6 december 2019 ingediend te worden en op basis van de 
opgestelde criteria worden er maximaal 30 vergunde zorgaanbieders geselecteerd en voor 
15 december 2019 op de hoogte gebracht .
 
1. Hoeveel vergunde zorgaanbieders hebben ingetekend op de coaching die via het VAPH 

wordt aangeboden?

2. Welke vergunde zorgaanbieders zijn uiteindelijk uitgekozen om het coachingtraject te 
volgen?

3. Er wordt gevraagd naar een investering van de zorgaanbieders zelf. 

Zetten de verschillende zorgaanbieders zelf financiële middelen in of gaat dit veeleer 
om engagement van personeel om zich in te zetten voor de coaching? 



Graag een overzicht per vergunde zorgaanbieder? Om welke bedragen of 
engagementen van personeel gaat dit per zorgaanbieder?

4. Hoeveel middelen krijgen SOM en het Vlaams welzijnsverbond om deze coaching op 
te zetten?

5. Wanneer worden de coachingtrajecten daadwerkelijk opgestart bij de vergunde 
zorgaanbieders?
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1. In totaal hebben 24 vergunde zorgaanbieders tegen de vooropgestelde deadline van 
6 december een aanvraag ingediend.

2-3.De aanvragen worden beoordeeld in de week van 9 tot en met 13 december. Op dit 
moment heb ik dus nog geen informatie over welke voorzieningen een coachingtraject 
zullen opstarten en hoe en in welke mate ze zelf middelen zullen inzetten.

4. Aan SOM en aan het Vlaams Welzijnsverbond werd telkens een bedrag van 150.000 
euro ter beschikking gesteld.

5. De vergunde zorgaanbieders worden uiterlijk 15 december verwittigd of ze gebruik 
kunnen maken van de middelen voor coaching. Vervolgens kunnen de geselecteerde 
voorzieningen contact opnemen met de koepels om de coachingtrajecten verder te 
bespreken en op te starten. Precieze startdata zijn op dit moment dan ook nog niet 
gekend.


